



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 157

4 PAGINI - 50 BANI

Miercuri 25 ianuarie 1989

„FURNICARUL” DINTR-UN BAZIN BUCUREȘTEAN

Bazinul Floreasca e, zi-lumină, asemenea unui furnicar. Mai tot sportul cu mingea pe apă din Capitală își are aici sediul în această perioadă. Un du-te-vino, continuu. Jucători mici și mari, cînd în spațiile pentru forță, cînd în bazin. Și cum există o astfel de perindare, nici alcătuirea programului nu poate fi de bună seamă, o treabă prea simplă pentru șefa bazei, Adriana Radu, și pentru an-

- Sportul cu mingea pe apă - sub semnul tinereții
- La... punctul 1 din program? Firește, lotul național, cu destule noutăți
- Replici despre campionat, cu gîndul la interesul de ansamblu al poloului

mult întinerit, fiindcă, ne-am zis la federație, prea s-a bătuț pasul pe los de la o vreme și ar cam fi cazul să-l încercăm și pe alții...“.

Deci, lotul mare în prim-plan. A trecut mai întîi în sala de forță, unde Bogdan Geambașu a fost printre cei mai puternici în lucrul cu halterele. Acum înnoată, ascultînd comanda lui

Ovidiu Boteanu, care, cu cronometre în mîini, se agită pe margine, precum... Gheorghe Dimeca (comparația nu e tocmai forțată, din moment ce se apelează la elemente din pregătirea înotătorilor frunțași). Va urma repriza de tehnică și tactică, dar, pînă una-alta, trăgînd cu

coada ochiului la multele starturi, îl provocăm pe Cornel Rusu, antrenorul naționalei, prin cea mai simplă întrebare: ce e cu lotul acesta nou? Fostul binecunoscut pololist (ca și Tolea Grîntescu, ca și alții încă despre care vom aminti mai încolo), cîndva chemat chiar într-o selecționată mondială, pare surprins: „Nou? Pare cam mult spus”. Apoi revine: „Ce-l drept, doar portarul Gică Popescu are în jur de 30 de ani. Au devenit... veterani ai lotului, la 26-27 de ani, un Florin

Geo RAETCHI

(Continuare în pag 2-3)

Agenda pregătirilor NOULUI SEZON

trenerul federal Anatolie Grîntescu. „Oricum, spune acesta din urmă, cu năpăstiu-zîmbet pe buze, programul începe cu orele afectate lotului național, ceea ce nu înseamnă însă că el e cel mai matinal. E vorba, sigur, de prioritatea reprezentativei între preocupările noastre. A unui lot

cupelor continentale feminine. Echipele noastre vor juca după cum urmează:

TRAGEREA LA SORTI ÎN COMPETIȚIILE CONTINENTALE LA HANDBAL FEMININ

Ieri, la sediul Federației Internaționale de Handbal, a avut loc tragerea la sorti pentru „sferturile” de finală ale

C.C.E.:
BALONMANO VALENCIA (Spania) - MUREȘUL TG. MUREȘ
Cupa Cupelor: VASAS BUDAPESTA - ȘTIINȚA BACAU
Cupa I.H.F.: CHIMISTUL RM. VILCEA - ROSTELMAS ROSTOV pe DON (U.R.S.S.)

În celelalte meciuri se vor întîlni - C.C.E.: SC Leipzig-Hypobank Küppers Sudstadt (Austria), Spartak Kiev - Cassano Magnago (Italia), MVSC Debrețin - TV Lützelinden (R.F.G.); CUPA CUPELOR: Kuban Krasnodar (U.R.S.S.) - TJ Gottwaldov (Cehoslovacia), Septemvriisko Zname Sofia - IF Linköping (Suedia), Lokomotiva Zagreb -

CM Leganes (Spania); CUPA I.H.F.: Gjerpen Skien (Norvegia) - TSV Bayer 04 Leverkusen (R.F.G.), Union CA Hollabrunn (Austria) - Spartacus Budapesta, Egle Vilnius (U.R.S.S.) - Volan Sofia.

Meciurile-tur se vor juca pe terenul primelor formații și vor avea loc între 13-19 februarie, iar returul între 20-26 februarie.

4 VICTORII ROMÂNEȘTI ÎN CONCURSUL DE ÎNOT DE LA CANNES

- Livia Copariu - cea mai bună performanță a disputelor

Bazinul de 25 metri din Cannes a găzduit un tradițional concurs internațional de înot, organizat de federația franceză de specialitate. La întrecere au participat sportivi din nouă țări, între care și trei reprezentante ale națiunii noastre, componente ale grupelor de sprint a lotului reprezentativ, antrenate de Mihail Gothe. Vedeta competiției a fost sibianca Livia Copariu, care a terminat victorioasă în trei probe. În finala de 100 m liber, Copariu a fost înregistrată cu timpul de 54,31, rezultat cotat cu 1061 puncte, care

a reprezentat cea mai bună performanță a întregului concurs, urmată de cele ale italianului Luca Sacchi - 1025 p pentru 2:02,68 la 200 m mixt, francezilor Maurice Laloum - 1021 p pentru 2:02,81 la 200 m mixt, Cedric Prunier - 996 p pentru 1:19,41 la 1500 m liber, Thierry Kamoun - 981 p pentru 1:50,99 la 200 m liber, americanca Julie Kole - 973 p pentru 1:23,55 la 1500 m liber, francezului Stephan Caron - 972 p pentru 49,86 la 100 m liber.

În această cursă de 100 m liber, Livia a fost urmată de colegile sale Tamara Costache 56,15 și Luminița Dobrescu 57,30. Podium românesc și la 50 m liber: 1. Copariu 25,85 2. Costache 25,86, 3. Dobrescu 26,76. La 100 m fluture, al treilea succes al sibienței de 16 ani, cu 1:01,71, ea fiind urmată de italianca Emanuela Viola - 1:04,07 și Susanne Schueren (R.F.G.) - 1:04,55. Victorioasă a terminat și Tamara Costache, în proba de 200 m liber, în care a fost cronometrată în 2:00,23, a doua sosind Copariu, cu 2:02,62.

Fiecare sferă de săptămîină marchează o bogată agendă a sporturilor sezonului alb, a schiului cu predilecție, așa cum sugerează și imaginea alăturată, surprinsă la Predeal, pe Clăbucet... În „ferestrele” dintre concursuri, nu rareori sîntem martorii unor asemenea jocuri de forță și rezistență, care fac deliciul orelor petrecute pe pîrtii, în aerul ozonat al pădurilor de brad, care turetin sănătatea și vigoarea, precum și o permanență bună dispoziție...
Foto: Eduard ENEA



În vizită la I. S. P. S. Buzău

„LA NOI, SPORTUL E O PREOCUPARE A TUTUROR”

Întreprinderea de sîrmă și produse din sîrmă este cea mai mare unitate economică de pe platforma sudică a Buzăului, numărînd aproape șase mil de sîderurști. De cînd s-a pus prima cărămidă, în primăvara anului 1965, moment ce marca, de

zău cu seriozitate și responsabilitate. „Permanenta preocupare a conducerii partidului pentru dezvoltarea unității noastre, cele cinci vizite efectuate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în această citadelă

- Deviza colectivului: calitate, durabilitate, competitivitate
- O gamă largă de sporturi îndrăgite
- Pasionații exercițiilor fizice - extrem de numeroși

a siderurșiei buzoiene, ne spunea Teodor Leonie, președintele comitetului sindicatului, au contribuit la maturizarea colectivului, au declanșat energii nebănuite, stimînd aplicarea unor soluții tehnice originale menite să sporească productivitatea muncii, să contribuie la afirmarea noului.”

realizeze produse de mare complexitate tehnică.

Ceea ce se produce astăzi aici - sîrmă de diferite sortimente, plase sudate, electrozi (între care cel tubulari se evidențiază prin numeroasele elogii primite din partea beneficiarilor), cordul metalic etc. - poartă prestigioasa marcă „Ductil”, recunoscută pe multe meridiane, ea echivalînd în concepția celor care o preferă cu: calitate, durabilitate, competitivitate. Iar cînd aprecieri vin și de la parteneri din Italia, R. F. Germania, Anglia, Franța, S.U.A., Turcia ș.a. este de la sine înțeles că producția este tratată la I.S.P.S. Bu-

Astăzi, cel care intră pe porțile întreprinderii nu se mai arată surprins cînd află că în procesul de producție se implică din plin computerul, televiziunea, iar muncitorii, tehnicienii, maștrii, specialiștii sînt oameni cu amplu orizont tehnic, cu pregătire multilaterală. Iată de ce, aflați în mijlocul lor, nu am fost cîtuși de puțin mirați să-i auzim vorbind - cu egală pasiune - despre discipline sportive mult îndrăgite: handbalul, vo-

Gheorghe VASILE

(Continuare în pag. 2-3)

Astăzi, în Cupa Campionilor Europeni la volei (masculin)

STEUA ÎNTILNEȘTE PE C. V. PALMA DE MALLORCA

Iubitorilor voleiului din Capitală li se oferă astăzi prilejul de a asista la un nou și interesant meci în cadrul grupelor semifinale a Cupei Campionilor Europeni (masculin): în Sala Dinamo, de la ora 17, Steua București va întîlni formația spaniolă C. V. Palma de Mallorca, a cărei cotă valorică a crescut mult în ultima vreme. Va fi, desigur, și un prilej bun pentru campioana noastră să „spargă gheața” și să mai atenueze necazul numeroșilor săi suporteri, ca urmare a infringerilor suferite în primele două etape. Așteptăm, deci, ca Ionescu, Constantin, Pentelescu, Șoica, Dascălu, Schoberl, Pădurețu, Spînu, Nița, Racșov și Stăvariu să abordeze această partidă cu maximum de concentrare și angajament, să practice un joc mai

în viteză și mai combinativ în atac și, deopotrivă, elastic în apărare. Firește, socotim că voleibaliștii noștri au prima șansă în acest joc. Și nu trebuie să o risipească...

195), Pinar (23 - 187), Galan (26 - 186), Rodriguez (20 - 193), Cutillas (22 - 191), Lobo (21 - 198).

În etapele precedente, campionii spanioli au pierdut la



În acțiune, stelistul Pentelescu, care reușește să învingă, pe centru, blocajul voleibaliștilor de la S.V. Hamburg
Foto: Nicolae PROFIR

Camplona Spaniei, care a sosit luni în Capitală, are în rândurile sale cîțiva jucători valoroși, între care internaționalul canadian Don Saxton (înalt de 2 metri, 32 de ani), și veteranul Jaime Fernandez Barros (căpitan, antrenor și coordonator de joc). Lotul mai cuprinde pe Gomez (30 ani - 192 cm), Mayor (25 - 187), Muela (23 -

S. V. Hamburg (2-3, în deplasare) și cu Panini Modena, favorita grupei: 0-3 pe teren propriu.

Arbitrii partidei de astăzi sînt vest-germanii Richter și Nagel. În aceeași grupă semifinală este programat meciul dintre Panini Modena și S. V. Hamburg, ambele netrivinse pînă acum.

„Cupa A. S. A.” la sărituri cu schiurile

ÎNTECERİ DEOSEBIT DE FRUMOASE ȘI... MULȚI SPECTATORI

Poate că dacă trambulina de la Predeal n-ar fi fost redată competiției (după mai bine de 12 ani de inactivitate) nu l-am fi resimțit în mod deosebit absența; dar odată reîntegrată în circuit, prin strădaniile mai mult decât laudabile ale A.S.A. Brașov, s-a văzut împlădit de mult a lipsit ea schiului nostru în general, săritorilor și chiar... stațiunii. A fost suficient să fie programat un concurs, care concursa să coincidă și cu o duminică însoțită și o mulțime de spectatori s-au înșiruit de-a lungul pantei de sub trambulină.

Și dintr-o dată Predealul a devenit parcă mai atractiv... Spectatorii n-au avut ce regreta, zborurile pe schiuri au constituit întotdeauna spectacole sportive mult gustate. Iar acum, cînd întrecerea seniorilor a fost completată și cu un concurs de copil, pe trambulina mică amenajată în imediată vecinătate, această „Cupă A.S.A.” a avut un punct de farmec în plus.

Sorin SATMARI

(Continuare în pag. 2-3)

Pe planse

● Noul sezon de scrimă a debutat săptămîna trecută, în decorul familiar al Sălii Floreasca, pe zile însorite care au concurat (eficient!) luminile fluorescente ale interioarelor. doar aparatul celor trei arme electrice (ambele florete și spada feminină) solicitînd curentul. ● Celelalte două arme, spada masculină și sabia — aceasta din urmă „electrificîndu-se” și ea, conform deciziei F.I.E., de planșele internaționale, din acest an — își vor disputa prima etapă a Campionatelor Naționale (individuale și pe echipe) începînd de joi și pînă marțea viitoare, în aceeași sală bucureșteană, în primele trei zile evoluînd spadasiin, apoi sabrierii. ● Capul de afiș al primelor reuniuni din acest an l-au deținut, firesc, scrimerele — floretistele prin valoarea lor ridicată (dovedită în confruntările internaționale), spadasiinle prin elementul inedit al debutului în sistemul campionatelor naționale. ● Fără a stabili ierarhiile finale (în probele individuale aceasta făcîndu-se în urma finalelor care vor încununa etapa a II-a — cu cîte 24 de sportivi calificați — din luna mai, în cea a echipelor după disputarea celei de a III-a etape a Divi-

ziei Naționale, din luna octombrie), disputele au reflectat fidel „apetitul” de concurs după perioada pregătitoare din decembrie, dar și rezervele care trebuie activate în perspectiva asalturilor internaționale ale noului sezon. ● Floretistele fruntașe au și evoluat într-un turneu internațional de cat. A, contînd pentru Cupa Mondială, chiar înaintea Campionatului Național. Ceea ce s-a văzut pe planșele de la Floreasca, unde componentele lotului reprezentativ au dominat clar tabloul eliminărilor directe și recalificărilor (primele 16 concurențe), ele impunîndu-se pînă în final, cu sublinierea constanței Claudiiei Grigorescu (Steaua) și ascensiunii Mioarei David (Tractorul Brașov) și colegii sale de generație Dolores Gregorovicu (C. S. Satu Mare), acestea din urmă candidate, alături de Laura Badea (Steaua), pentru C. M. de tineret, din luna martie, de la Atena. ● Pînă atunci, însă, pentru echipa campioană a floretistelor, Steaua, un moment de referință al acestui sezon îl va reprezenta întrecerile din cadrul Cupei Europei (Torino, 25-26 februarie), de la care așteptăm un rezultat pe măsura „auru-

lui” și „argintului” deținute de căpitanul echipei, Elisabeta Tufan, și, respectiv, de reprezentativa României, de la ultima ediție a C.M. ● Spada feminină, armă aflată oficial la debutul pe plan național și internațional, poate oferi frumoase perspective scrimii noastre, dacă factorii de resort îi vor acorda credit și, mai ales, dacă federația și tehnicienii spadei se vor ocupa cu prioritate de tineretele elemente talentate dispuse să deprindă temeinic „secretele” acestei arme și nu de cele gata doar să cochetze cu ea între două concursuri de floretă. Timp de pierdut nu mai este dacă vrem să fim competitivi în viitorul apropiat! Primul concurs la nivel de campionat național a dovedit că elemente dotate și de perspectivă avem. Totul va depinde de organizare și de a portul antrenorilor, deci de eficiență. ● Trei prezente ineditate în finala de 8 a floretistelor: Viorel Zvincu (C.S.S. Constanța), Sorin Mureșan (Progresul București) și Bogdan Sorescu (Metalul Bistrița). Măcar de-am putea consemna curînd și o creștere valorică, pe baza înfuziei de tinerete, a plutonului fruntaș...

Rubrică realizată de S. PAUL

„LA NOI, SPORTUL E O PREOCUPARE A TUTUROR”

(Urmare din pag 1)

leii, popicele, șahul, luptele greco-romane, tenisul de masă, fotbalul, tenisul de cîmp ș.a. Nu este greu să începi întocmirea unei evidențe a „marilor pasionați” de sport din unitate. Pe primul loc se cuvine a fi înscris economistul Ion Anghel, „omul numărul 1 al cifrelor”, contabilul-șef al întreprinderii, președintele reale al asociației sportive. După el urmau, firesc, cei doi ingineri-șefi: Valentin Dîhoru și Vasile Moraru, președinți, la rîndul lor, al secțiilor de șah, respectiv, tenis de cîmp. Se poate continua cu Alexandru Stoleru, șeful serviciului de investiții, cu responsabilii unor secții de producție — Dorcel Dușcă, Silviu Dinu. Nu pot fi omiși maiștrii Nicolae Dobre de la „alămire”, cel care a elaborat tactica echipei de handbal — de două ori victorioasă în finalele pe țară de la Reșița și Călărași ale Cupei pe ramura metalurgie și construcții de mașini. Apoi, Ion Gavriță, tehnicianul care pregătește cu as-

duitate echipele de popice (băieți și fete) ce vor participa — mari șanse — la barajul de promovare în Divizie; Ion Sauciu, Nicolae Capotă, organizatori ai unor aplaudate campionate de fotbal între secții. Impune, de asemenea, permanența dăruire a lăcătușului Marius Sincu, aflat anul trecut foarte aproape de o promovare în Divizia B, împreună cu echipa de volei, acum lideră autoritară în campionatul județean. Se cuvine a fi menționat George Mirea, „sufletul” echipei a lupte greco-romane, „care activează în campionatul republican și care a dat în decursul anilor lotului național sportivi de valoare ca: Valeriu Modoran, Doru Onuț, Gheorghe și Vasile Docuz, Gheorghe Valentin etc. Din enumerarea noastră nu ar putea fi omiși niciun muncitorii Marius Mocanu, Victor Stoica, Nicolae Roșioru, inginerul Valeriu Sandra și încă vreo... 4500 de oameni ai muncii, care îndrăgesc și practică în orele libere sportul. „Pentru că — ne spunea președintele asociației sportive —

chiar dacă nu am atacat pe toate fronturile marcea performanță, sportul constituie la noi o preocupare a tuturor. În această idee, ne-am străduit să atragem un număr cît mai mare de siderurgiști la practicarea disciplinelor îndrăgite, pe baza sportivă proprie, ori pe celelalte terenuri și săli ale orașului”. Așa se face că la I.S.P.S. Buzău, peste cinci mii de oameni ai muncii participă la Daciadă, 1800 au trecut în anul precedent normele Complexului „Sport și Sănătate”, la atelele de filiere a fost introdusă și se practică gimnastica la locul de muncă, iar la sfîrșit de săptămîna cei care iubesc frumusețile județului și patriei pornesc în excursii, în drumetii de neuitat...

AGENDA PREGĂTIRILOR NOULUI SEZON

(Urmare din pag 1)

Ardelean sau Bogdan Crețu, un Vlad Hagi, un Sorin Diaconu, un Cătălin Moiceanu, plus Dorin Costrăș, pe care-l așteptăm să se integreze curînd preparativelor selecționabililor. Sint, apoi, mai tînerii Bogdan Geambașu, Adrian Chețan, Daniel Fruth, Sorin Nicolae, Ladislav Balanov, Bogdan Olaru, Ionuț Angelescu, Dinel Stemate, Călin Cosmațchi, Radu Sabău, Radu Dan, Liviu Toțoiel, prisia fiind Aurelian Georgescu (18 ani). Mai pot apare schimbări, în funcție de randamentul din campionat. Indiferent de... vîrstă. Cert este că lotul de acum e unul disciplinat și receptiv. Tonul angajării îl dă Hagi, care-l trage parcă pe ceilalți după el. În apropierea lui — Moiceanu, extrem de muncitor arătîndu-se și grupul de la Steaua, în bloc. Dintre noii veniți, Sabău poate reprezenta o adevărată soluție: are 1,93 m, încaută alături de cei mai buni, șutează excelent de la semidistanță. Mă și întreb cum de nu a fost el — sau celălalt clujean, Cosmațchi — între titularii la juniori? În schimb, Lupescu, ale cărui calități l-ar recomanda, nu a prea înțeles că adevărata performanță fără de dăruire nu se poate. Îl așteptăm în continuare”. Dintre jucătorii amintiți, o absență de marcă la antrenamentul cu pricina, dar una scuizabilă: Diaconu dă ultimul „asalt” din viața lui de student la Politehnică. (Apropo, și Fruth, Geambașu, Cosmațchi și Sabău sint studenți). Apar însă, voluntar deocamdată, Abrii sau M. Ștefănescu, de asemenea tineri, cu gîndul că poate... Cu noutățile și speranțele sale — între care aceea de a adăuga realei capacități de efort un câștig de experiență prin jocuri cu parteneri puțernici, spre a redeveni competitiv în perspectiva euro-

O VACANȚĂ ACTIVĂ PENTRU LOTUL DE

Pentru rugbystii noștri juniori susceptibili să facă parte din lotul României, în vederea Campionatelor Europene din acest an, vacanța de iarnă a elevilor și studenților a însemnat un binevenit stagiul de pregătire. La acest stagiul, fixat la Băile Felix, au luat parte 47 de jucători, ceva mai puțin de jumătate din lotul inițial, convocat în toamnă. A fost o etapă de pregătire complexă, o adevărată vacanță activă, la capătul căreia s-a operat o nouă selecție, numărul celor rămași în atenția forului de resort ajungînd la 27. La ora bilanțului, cei doi tehnicieni care răspund de pregătirea lotului de juniori, profesorii Petre Ianusevici și Octavian Chihaia, au fînut să releve caracteristicile acestei etape-test: o reconfirmare a valorii unor titulari, semne de întrebare în cazul altora, precum și descoperirea a noi jucători, în măsură să completeze și să întărească lotul.

Prezent în partea finală a stagiului de pregătire, antrenorul federal D. Mihalache a avut cuvinte de apreciere privind modul în care s-au exprimat cîțiva dintre jucătorii de mare perspectivă: Drăguleanu, Popescu, Rădoi, Sîrbu și Brici. Există, în schimb unele incertitudini în cazul lui Spătarcanu — „cu o evoluție ueneri oscilantă”, Negrezi și Maziu — „în scădere de randament”, Gorea — „cu unele calități, dar încă sub cerințele unei competiții de anvergură”, Leaua — „prea... cuminte pentru sarcinile unui post-cheie, cum este cel de mijlocăș la grămadă” și Frăsineanu — „labilitatea îi umbrește parțial calitățile”. Nu s-a putut ajunge la o concluzie nici față de Surugiu și Gurănescu, „jucători formați”, dar în curs de restabilire, după unele accidentări suferite anterior.

Apare, însă, un capitol al suprizelor plăcute, în care se înscriu N. Dragoș — linia I stîlp, provenit de la A. S. Gloria București, Keperț — un „linia a II-a” de mare gabarit, descoperit și format la C.S.S. 2 Constanța. Și tot „format” pen-

tru linia a II-a se arată a fi R. Sandu de la Petrochimistul Pitești, după cum Ivanciuc (C.S.S. Suceava), se remarcă drept o „uvertură” de mare victor, iar Săliși (C.S.S. Oradea), ca un posibil flanker de linia a III-a.

Atît antrenorul federal, cît și antrenorii lotului de juniori consideră că problemele încă nerezolvate rămîn: alegerea celui de-al doilea fundaș, alături de Brici, titular actual. O soluție spre care se tinde ar fi Szverczak, cu unele calități (în special inteligență, plasament și spirit inventiv), care îl apropie de titular, apoi „construirea” unei linii a III-a cît mai omogenă în plan valoric.

În același timp, rămîne în sarcina antrenorilor care dau jucători lotului să asigure în continuare selecționabililor un program de pregătire cu accent pe elemente vizînd sporirea forței și rezistenței, perfecțio-

narea tehnic rezolvarea u ordin lactic, și mai variabile, astfel, poate vehic cît mai larg cat în funcți Cum ține să norul f... șirii și exerc tactică este nantă cu cit tem de org rare a Camp de juniori, să-și cunoaș joc abia în p

Oricum, ob juniori a țăr lificarea în by, spiritul o plină dăruie făcă simțit pînd cu etap propriile clu

ÎNTRERECI DEOSEBIT DE

(Urmare din pag 1)

Nu s-au înregistrat noi recorduri ale trambulinei (acesta este deținut, cu 69 de metri, de către A. Meszei de la Dinamo Brașov), dar sintem abia la început de sezon și performanțele urmează să fie așteptate de acum încolo. A fost însă sesizabilă, și notele arbitrilor au confirmat-o, o preocupare sporită pentru îmbunătățirea tehnicii. Astfel că, uneori, sportivi cu salturi ceva mai mici au izbutit totuși să se impună grație acurateții stilului. Este cazul lui Radu Ramon care a cîștigat la seniori, cu toate că cel mai lung salt l-a avut Meszei, sau, la juniori, al lui Florin Spulber. De asemenea, decisivă s-a vădit și constanța, regularitatea salturilor; bunăoară la seniori după prima manșă conducea W. Grosz, dar a urmat un al doilea salt, considerabil mai slab decît primul, iar arhia finală suferînd modificarea de rigoare.

La copii supremația ani a CSS tanții ei de categorii d plan secund tehnicitate i cipare — și Dinamo Rîș (ajutați și i care s-a re cele două f te pot să revigorarea lă probă a care trebuie echipament, rioare, aflat terea sărîto tasi. Pentru tător de spe abordat și p numeroase s de inițiere ceasta „mîm voltat” a

Rezultate t (trambulină c min Porea (p (sărituri d vîs Serbănu 106,7 p (26+2 (Dinamo Rîș; copii mari (t tri) : 1. Gne Brăsovia) 106 briel Dan (C p (33+33). (Dinamo Rîș; juniori (tram 1. Florin Sp (58+58), 2. C Brăsovia) 158 Brăbovcănu 156,2 p (54+ t lina de 70 - mon (A.S.A. 2. Wilhelm ((64+62), 3. mo Brașov)

REZULTATE DIN DIVIZIA B LA VOLEI

În etapa a XIII-a a Diviziei B de tineret la volei s-au înregistrat următoarele rezultate:
FEMININ, seria I: Braconț Brăila — Calculatorul București 3-2 Știința Bacău — Metal 33 București 3-0, A.C.M.R.I.C. Plătra Neamț — Fintex Fălticeni 1-3 C.P. București — Chimpeș Constanța 3-0, Comertul Constanța — Hidrotehnică Focșani 3-0, Voinea București — I.T.B. 3-2; seria a II-a: Topiltana Toplița — C.S.M. Libertatea Sibiu 1-3, Confecția București — Politehnică Timișoara 1-3, G.I.G.C.L. Brașov — „U” Electronica Cluj-Napoca 3-1, Electronica București — Metalotehnică Tg. Mureș 3-0, Vîtorul I.G.C.L. Petrosani — C.S.M. Comertul Lugoj 3-2.
MASCULIN, seria I: I.M.G. București — C.S.M. Delta Tulcea 0-3, A.S.A. Buzău — Electra București 2-3, C.S.U. Hidrotehnică Galați — SARO Tirgoviste 3-0, Metalul Tirgoviste — PECO Ploiești 0-3, Prahova I.P.G. Ploiești — Rapid București 0-3, Nicolina Politehnică Iași — I.U.G.C. Știința Constanța 3-1; seria a II-a: C.S.M. Caransebeș — Electrotehnică Bistrița 3-1, Electroporări Motorul II Bala Mare — Metalul Hunedoara 3-0, Oțelul Oraș Dr. P. Groza — Politehnică Timișoara 0-3, C.S.U. Sănătatea Oradea — A.S.A. Electromures II Tg. Mureș 3-2, Voinea Alba Iulia — Silvania Șimleul Silvaniei 1-3, Metalul Rm. Vlăcea — „U” Electronica Cluj-Napoca 1-3.

Correspondenți: N. Mateescu, Gh. Lazăr, N. Costache, N. Tokacek, A. Soare, N. Ștefan, C. Graia, D. Cristache, Ch. Goldenberg, L. Mandler, S. Băloiu, E. Ciocîrlan, M. Macovei, I. Ghișă, Ov. Nemes, N. Magda, I. Phastin, I. Tudor, I. Rugină.

SOVATA — O INVITAȚIE PENTRU ACEST SEZON

● Cură balneară eficientă și odihnă activă
● Factori naturali terapeutici de mare valoare: nămol sapropelic, climat de cruțare;
● Virtuțile terapeutice ale stațiunii SOVATA se recomandă persoanelor cu:
● afecțiuni ginecologice (în special pentru combaterea sterilității);
● afecțiuni reumatismale;
● afecțiuni posttraumatice;
● afecțiuni neurologice periferice.
Important de știut:
Eficiența curei balneare la SOVATA asupra organismului este imediată, iar ameliorarea sau vindecarea afecțiunii se realizează după efectuarea unor cure balneare repetate, în funcție de indicațiile medicului.
RETINEȚI:
În această perioadă se acordă reduceri de tarife: plecarea se poate face în orice zi solicitată de turiști; sejurul se asigură pe perioade la alegere.
Biletetele se pot procura de la agențiile oficiilor județene de turism și ale I.T.H.R. București, precum și de la comitetele sindicatelor din întreprinderi și instituții.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT

CISTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 22 IANUARIE 1989: Cat. 1 (13 rezultate): 57 variante 25% a 23.120 lei; cat. 2 (12 rezultate): 20 100% a 2.287 lei și 2.068 25% a 572 lei; cat. 3 (11 rezultate): 444 100% a 321 lei și 23.736 25% a 80 lei.
● Avînd în vedere marea aflură de participanți realizat în ultimul timp la diversele sisteme Loto-Pronosport, precum și dorința legitimă a numeroșilor jucători de a intra cît mai operativ în posesia cistigurilor, ad-

ministrația noastră a luat măsuri suplimentare de urgență a lucrărilor complexe de omologare a cistigurilor la concursurile PRONOSPORT precum și la tragerile PRONOEEXPRES și LOTO, ceea ce crează premise tot mai favorabile (și, implicit, condiții mai avantajoase) unor participări viitoare. Iată, care este programul operațiilor de omologare în zilele imediat următoare: după omologarea cistigurilor la concursul PRONOSPORT de duminică, 22 ianuarie (la care s-a înregistrat

o participare publicității a mîncă va fi anticipație) lor la tr LOTO din 15 garea cistigu traordinară 8 ianuarie 1 simbată, 28
● Tragerer pres de as nurie, va a în sala clu nel nr. 2, în

AZI, ÎN CAP

Meclurile programate Capitală. În XIV-a a Car sala Rapid, mo Bucures ca, Rapid — sala Floreas Balanța C.S structia I.C.I — Academia

Divizia fer sfîrșitul ac cele șase p XII-a, patru tală, după d duminică, s ora 9,30: Po Metalul Salc rești — Voi etapel); sala — Construc Impia, ora Conpre Sor



„SISTEMUL DE INFORMAȚIE E BAZA MUNCII DE SELECȚIE LA JUNIORI”

— este de părere antrenorul Ilie Savu

Antrenorul Ilie Savu, cîndva portar la C.C.A., a fost, ani îndelungați, antrenor de prim rang. Și pentru că a parcurs toate eșaloanele „băncii tehnice”, ne-am propus să stăm puțin de vorbă despre selecție, pornind de la o întrebare pe care și-a pus-o Ion Alexandrescu, fostul său jucător, astăzi vicepreședinte al F.R.F. Întrebarea era simplă: „Poate că nici selecția nu e bună?” (referire la unele rezultate mai slabe ale juniorilor).

— Deci, care ar fi cheia selecției?

— Una singură: sistemul de informație. Cu un mecanism cit mai eficace. Iată, de pildă, avem în curtea noastră, la Bistrița, un portar de 17 ani, măsurînd 1,90 m, Tarnița, pe care îl consider — și în calitatea mea de fost portar — mai bun decît tot ce au prezentat, ca portari, cele două echipe naționale de juniori venite recent din turneu.

— Cum l-ați descoperit?

— L-am găsit la Foresta Bistrița. Și l-am considerat un element de perspectivă pentru Gloria.

— Este oare cu puțință ca hazardul, întimplarea, să facă loc unui oarecare sistem?

— Este. Dar pentru asta e nevoie de un efort. Cred că oamenii cei mai adecvați pentru sesizări și recomandări sînt metodistii de fotbal de pe lângă consilierii județene pentru educație fizică și sport... De ce spun asta? Pentru că antrenorii li mai ascund din cînd în cînd pe jucători. Și asta înțelegeți deseriți afirmarea.

— Cum se poate atenua această formă de egoism?

Ioan CHIRILĂ

— Destul de simplu. Antrenorii care se ocupă de copii și juniori trebuie stimulați mai mult, astfel încît postul de antrenor la Divizia C sau chiar la județ să nu fie mult mai invidiat, din motive lesne de înțeles. Mă gîndesc că un antrenor care a muncit pentru educarea și creșterea unui talent real ar putea să fie luat într-o deplasare cu o echipă națională de juniori. Ar fi un stimulent mai mare decît orice primă, de care este, de asemenea nevoie... Să mai adăugăm faptul că există antrenori „cu ochi” și... fără. Selecționarea lor e și ea importantă.

— Cum vedeți o mai bună omogenizare a echipelor naționale de juniori, care se pregătesc, în general, puțin în comun?

— Problema cea mai importantă este aceea a convocării selecționabililor de la mari distanțe. Cred că formarea unor ligi geografice — vechile Nord, Vest, Sud, Est. ar face posibilă reunirea mai frecventă a jucătorilor talentați și o mai bună orientare a acestora în spiritul concepției de joc predominante în fotbalul nostru.

— Deci, Tarnița ar fi o promisiune. Dar ce a oferit pînă acum Bistrița echipei naționale de juniori?

— „Virful” Moldovan, un băiat puternic, „cu ambele picioare”, cum se spune, cu sît din afara careului. Acum face parte și din lotul de 16 al echipei noastre de seniori. Cu alte cuvinte, juniorul de „B” despre care s-a vorbit, dar nu se mai vorbește, va fi o realitate... ncimpusă la Bistrița.

PE DRUMUL SPRE NOI ȘI FRUMOASE PERFORMANȚE

Ieri dimineață, „acasă” la echipa campioană. Stadionul, acest frumos stadion care a găzduit, în ciuda tinereții sale, atîtea partide ce nu se uită, e cuprins de liniste. Doar pe terenurile din preajma inelului de beton, grupe de copii, cei care învață după-amiaza, erau în tolu miuțelor, sfidînd ceața și terenul tare. Viitorii fotbaliști, „schimbul de mîine”, erau la... lucru. Dar cei mari, campionii, ce fac? Doar pentru ei am venit. Cei mari au avut și ieri o „zi plină”, adică un nou control medical după etapa de pregătire la munte, iar după-amiaza un nou antrenament. Al cîtelea? În călețele antrenorilor Anghel Iordănescu și Dumitru Dumitriu, ei are un număr exact, dar noi vom spune că era unul din multe cuprinse în planul de pregătire pentru o nouă primăvară europeană, în care, de vreo 4 ani, Steaua nu numai că este o prezență obișnuită, dar și de rezonanță. Iată de ce, cînd l-am întrebat pe tovarășul Cristian Gațu, vicepreședinte al clubului militar și șeful secției de fotbal, care sînt obiectivele echipei, răspunsul ni s-a părut cit se poate de firesc: „Campionatul și Cupa României, calificarea în finala Cupei Campionilor Europeni și jucători foarte bine pregătiți pentru echipa națională (unde Steaua e reprezentată masiv) și care are atîtea șanse să se califice la turneul final al C.M. de la Roma în 1990”. Ce face Steaua pentru asemenea obiective de mare performanță? „Se pregătește exemplar, întregul lot de jucători demonstrînd un spirit de mobilizare și responsabilitate

fără reproș”, ni s-a mai spus. „S-a lucrat tare în perioada de munte, dar nimeni nu a obiectat, nimeni nu a făcut excepție”. Steaua și-a început pregătirea la 9 ianuarie și timp de două săptămîni s-a aflat la Bușteni, unde, cu sprijinul Oficiului județean de turism Prahova și al organelor locale, a beneficiat de condiții optime de cazare și masă, de PREGĂTIRE și RE-

Pregătirea divizionarelor A

FACERE. La Bușteni s-a lucrat și în regimul a trei antrenamente pe zi, cu o încălzire pe măsură examenelor ce vor urma. Vineri la prînz, de pildă, i-am văzut pe fotbaliștii militari la Bușteni, parcurgînd în alergare noi și noi „porții” de kilometri, în timp ce din treningurile lor și de sub căciulițe ieșeau aburii. Sîmbătă, la venirea spre casă, Steaua s-a oprit la Ploiești, pentru primul meci de verificare, cu divizionara B Prahova C.S.U. Campioana, fără să forțeze prea mult în această etapă de trecere de la munte... la șes, a învins cu 4-0, prin golurile marcate de Hagi, Rotariu, Lăcătuș și Negrău. Și pentru că am ajuns la acest ultim nume, să spunem că e vorba de tînărul atacant de la U.T.A., de 20 de ani, un „virf” puternic, iar altă noutate a lotului o constituie prezența lui D. Minea I, care revine de la F.C. Olt. la clubul unde s-a format ca ju-

cător de la copii și juniori. Am parcurs o importantă etapă de acumulari, ne spunea Puiu Iordănescu, și de la soșirea la București am început alta. Am să remarc din nou toatal adeviziune a jucătorilor, dorința lor de a adăuga noi și prestigioase performanțe la frumosul palmares. Vom lucra zilnic, iar în săptămîna aceasta vom susține și două meciuri de verificare, cu echipe din București. Pentru perioada 1-22 februarie avem prevăzut un turneu de pregătire și jocuri în Belgia și Olanda, unde vom întâlni echipe de primă divizie. Apoi, toate gîndurile — nu numai gîndurile, ci și pregătirile — se vor îndrepta spre primul joc cu I.F.K. Göteborg, din sferurile de finală ale C.C.E., după ce vom juca meciul din Cupa României. La Göteborg se va juca, după părerea mea, calificarea, ne spunea Cristian Gațu. Stelei nu îi mai e teamă de nici o echipă, dar le respectă pe toate și este conștient de valoarea lor și de dificultățile partidelor. În campionat joacă cu seriozitate și se întrece cu Dinamo, echipa pe care o apreciem pentru acumulările dobîndite și îi remarcăm reîntrea în elita fotbalului european, ca un câștig real pentru fotbalul nostru”. „Buletinul medical” al doctorului V. Stănescu, care este ajutat de masorul V. Neagu, nu cuprinde probleme deosebite, toți componenții lotului sînt sănătoși și participă la pregătire, de omogenizare și de intrare în formă pentru examenul de la 1 martie, de la Göteborg. Inclusiv Stoica și Pîturcă, nefolosiți în meciul cu Prahova. Cu gîndul la frumoasele sale obiective, conștient de propria-i valoare, dar și de replica partenerelor din fazele superioare ale prestigioasei competiții europene, în calitatea ei de fostă deținătoare a trofeului și de recentă semifinalistă, campioana României pregătește cu toată seriozitatea și responsabilitatea un sezon de primăvară cum puține echipe il au.

Constantin ALEXE

PRIVIRI SPRE EȘALONUL SECUND

F.C.M. PROGRESUL BRĂILA
Antrenor principal: Ioan Sdrobis. „Clasamentul adevărului”: +3. Jucători plecați: Istode (Victoria București), Brăteanu și Mocanu (Petrolul Ianca) și Nehoianu (C.S. Progresul Brăila). Jucători veniți: Nicolov (Petrolul Ianca), Marin Viorel (Chimia Brăila), Dună (Metalul Bocșa) și Ghinea (F.C. Bihor). Obiectiv: clasarea pe unul din primele trei locuri. Premise: omogenitatea lotului, alcătuit din jucători experimentați, unii de nivelul Diviziei A — Darie, Tîlșigă, R. Viorel etc. — cărora li se adaugă și cîteva elemente tinere, de perspectivă, dornice de afirmare.

șii lotului, decisi fiind să aibă o comportare superioară în returul campionatului.

F.C.M. MARAMUREȘ BAIA MARE
Antrenor principal: Marin Sabou. „Clasamentul adevărului”: +1. Jucător plecat: Tulba (Ca F.C. Olt). Jucători veniți: Suloc (după satisfacerea stagiului militar), Băbănaș (C.S.S. Zalău). Obiectiv: clasarea pe unul din primele patru locuri ale seriei a III-a. Premise: experiența unor jucători (Ignat, Mureșan, Pinter) și dorința de afirmare a tînerilor Vasc, Ochiosu, Sorin Sabău, Dorobanțu poate să ducă la o comportare mai bună în retur; pregătirea echipei se face la un bun nivel.

ELECTROPUTERE CRAIOVA
Antrenor principal: Eugen Georgescu. „Clasamentul adevărului”: -1. Jucători plecați: Boldici, Olaru, Barbu, Calafeteanu și C. Stoica (toți la Universitatea Craiova). Jucători veniți: Biță, Ghilă, Cărbunaru, Doncea, Spurlea și Fl. Dumitru (toți de la Universitatea Craiova), Nanu și Rămoiu (reveniți după efectuarea stagiului militar) și C. Zamfir (Hușana Huși). Obiectiv: ocuparea unui loc în prima treime a clasamentului seriei a II-a. Premise: modul exemplar în care se pregătesc toți componen-

MINERUL CAVNIC
Antrenor principal: Hardmuth Lang. „Clasamentul adevărului”: -3. Jucător plecat: Min (la Minerul Băluț). Jucător venit: Kerestoc (C.I.L. Sighet). Obiectiv: clasarea în primele 10 locuri. Premise: este o echipă tînără, cu o medie de vîrstă de 23 ani; se speră că se va putea evolua pe propriul teren (în toamnă s-a jucat la Copalnic Mîndăștur — localitate situată la o distanță de 23 km de Cavnice —, deoarece terenul a fost refăcut și regazonat).

Post-scriptum la „Cupa Speranțelor” DACĂ TOT VORBIM DE EDUCAȚIE...

Pe marginea unui 7-7 infirmat după... o zi

Neîndoiros. „Cupa Speranțelor” este un autentic campionat de minifotbal, cu o denumire plină de semnificații, dar și cu un scop precis, acela de a depleta cit mai multe talente. Ca orice competiție, și această cupă are un regulament, un cadru oficial de desfășurare, cu semifinale „în crucigata”: „1 A — 2 B și 2 A — 1 B”. O formulă stimulativă, s-a zis, pentru a da posibilitatea mai multor echipe să aibă șansa disputării finalei. Toate bune și frumoase. Numai că la turneul final de la Buhuși acest sistem a generat nemulțumiri. Jucătorii rezultator, de fapt unul singur, cel al meciului C.S.S. Slatina — C.S.S. 1 București (7-7), creînd multe suspiciuni privind modul cum și-au apărât șansele tinerii jucători slătineni — o echipă cu două-trei clase peste celelate participante” așa suna remarcă pusă în discuție. Din însă de probe, la memoria echipei dezavantajate, C.S.S. Aripîi Pitești, rezultatul a rămas

Victoria... ultimei clasate

Peste întrecerile „grupelei mică”, de la Lugoj, peste entuziasmul fotbaliștilor în miniatură, peste cetele lor reușite din teren, peste zîmbetul lor total sau lacrimile lor din senin, peste eforturile generoase ale organizatorilor, peste satisfacțiile unei tri bune pline, peste toată această sărbătoare a fotbalului juvenil a pluit, totuși, un nor: nu cumva, din ambiția deplasată de a „puncta” cu orice preț în ierarhia competiției, cineva s-a pretat la falsuri (a se citi substituiri de nume modificarea vîrstei, împrumuturi de jucători) cu scopul de a spori potențialul de joc? În favoarea acestor acuze, căci reclamațiile se încreușau cu duritatea săbiilor, pledau declarațiile martorilor, amnezile unor mici fotbaliști, care, luați repede”, nu puteau trece proba declarării pe de rost a datelor din... propria legitimitate, chiar mustata mișcă și în ultimul rînd crearea precedentului (ne aflăm la a 6-a ediție). Ceea ce denotă că federația surprinsă de amploarea atentatelor la legile

fair-play-ului, nu și-a dublat frumoasa inițiativă a organizării competiției cu posibilitatea reală de a le și curma. Muștrarea cu degetul și sfichiul ironiei (antrenorul Brosovski de la U.T.A. își întreaba, aparent serios, un coleg din fruntea altei echipe: „Cîte zile de permisie ai obținut pentru ai tăi?”) nu ajung. Pentru că, dacă este foarte bine că acest copil, fie și indiferent de vîrstă și proveniență au jucat patru zile pline de fotbal de sală, este foarte rău că o parte dintre ei au fost obligați să învețe la început de drum în viață că înșelătoria poate fi o armă eficace. În acest caz, câștigurile pe plan sportiv pot fi complet anihilate de pierderile pe plan educațional.

Sîntem tentați să ne gîndim la afirmația cuiva din anturajul gloriei C.F.R. Galați, ocupanta ultimului loc din clasament: „Nu ne pare rău, noi am fost siguri, cei mai tineri!”. În acest caz, victoria este a... locului 12.

Ion CUPEN

Selecționatele de juniori în 1988

Selecționata '88 și-a început activitatea internațională în primăvara lui 1986. Debutul a fost surprinzător de slab. Treptat însă, atît prin cooptarea în lot a unor jucători noi, cit și prin ridicarea stachetei pregătirilor rezultatele înregistrate s-au îmbunătățit. Această echipă a susținut în 1988 cele mai multe meciuri, raportînd acest număr de jocuri la cele din dreptul celorlate selecționate de juniori ale țării. Iar pe agenda ei s-au aflat două obiective principale: Turneul Prietenia și Balcaniada.

EVOLUȚIE BUNĂ LA IEȘIREA DIN SCENĂ

la competiție — putea fi foarte bine și o victorie. În final, echipa s-a clasat pe locul 6. Iată ce s-a scris în coloanele ziarului de la... fața jocului: „Comportarea echipei a fost oscilatorie, de la slab cu Polonia și Bulgaria, la bune cu U.R.S.S. și Cuba și foarte bune cu Ungaria”. La Turneul Prietenia n-au fost prezenti patru titulari: Popa, Andronache, Riviș și Sijj, ultimii doi absențind nemotivat! La Balcaniada, întrecere desfășurată în Iugoslavia, același început dificil, printr-un 1-1 cu Albania, după care un 5-1 sec cu echipa Turciei și o finală foarte frumoasă cu juniorii iugoslavi (1-3) pe propriul lor teren. De neînțeles pasul înapoi făcut de echipă în partea a doua a meciului după jocul bun din prima repriză, cînd a condus cu 1-0, s-a specificat în cronica meciului. Dar, iată clasamentul final: 1. Iugoslavia 2. România 3. Bulgaria 4. Albania 5. Turcia 6. Grecia. Dintre jucătorii care au evoluat în cele 10 meciuri ale anului, s-au remarcat portarii Costan-

R.D.G.	— România 2-
R.D.G.	— România 2-2
Polonia	— România 4-1 (P)
Bulgaria	— România 2-0 (P)
Ungaria	— România 0-1 (P)
Cuba	— România 1-2 (P)
U.R.S.S.	— România 0-0 (P)
Albania	— România 1-1 (B)
Turcia	— România 1-5 (B)
Iugoslavia	— România 3-1 (B)
Bilanț:	10 3 3 4 13-16

tin și Istode, jucătorii de cîmă Falub, Calofir, Tanca, Prisăcea, nu. Sima, Cristescu, Mai puțin S. Mihai, cel care, împreună cu craioveanul Cristescu, a jucat în Divizia A, dar și la selecționata '88, sora" mai mare a acestei selecționate. În concluzie: o echipă care a început SĂ JOACE spre finalul carierei ei internaționale. Și ca o curiozitate: n-a susținut în 1988, nici un meci de teren prîriu!

Laurențiu DUMITRESCU

Proneoxauri, 25 fa... București, str. Doam... la ora 15,50.

ANUNȚ

I.D.M.S. BUCUREȘTI aduce la cunoștință celor interesați că la Complexul auto Pitești există în stoc autoturisme ARO 10-1 (cu prelată) care pot fi livrate imediat cumpărătorilor transferați pentru autoturismul ARO 10-4 care nu au ridicat pînă în prezent autoturismul, sau persoanelor care au depus banii la C.E.C. în cont pentru autoturism anterior datel de 31 decembrie 1988. Informații suplimentare la Complexul auto I.D.M.S. Pitești, sos. București — Pitești km 110, telefon 976/36998.

TURNEUL INTERNAȚIONAL DE HANDBAL AL BULGARIEI

● Astăzi, selecționata României întâlnește echipa reprezentativă a Olandei

LOVECI, 24 (prin telefon, de la trinitul nostru special). Echipa reprezentativă a României este prezentă în localitate, pentru a participa la puternicul Turneu internațional „Serdika” al Bulgariei la handbal masculin, un bun și ultim prilej pentru antrenorii Cornel Ojelea și Ghiță Licu de a definiți lotul pentru a propozițiile întrecerilor ale Campionatului Mondial din Franța, grupa B, examen decisiv pentru calificarea în prima grupă a handbalului mondial.

Cele opt echipe participante au fost împărțite de organizatori în două grupe: A — Olanda, Bulgaria (tineret), U.R.S.S. (tineret) și România (aceasta este și ordinea primelor meciuri din 25, 26 și 27 ianuarie ale echipei noastre); B —

Franța, Italia, Bulgaria și R.P.D. Coreeană. Pe lângă deosebit de utila verificare a potențialului actual al selecționatelor noastre masculine, turneul „Serdika” oferă jucătorilor și tehnicienilor noștri prilejul de a vedea la lucru câteva dintre adversarele de la C.M. din Franța, în primul rând selecționata Bulgariei, din aceeași grupă cu noi, precum și echipele Olandei și Franței, posibile adversare în etapa finală. Miine (n.r. azi), în primul meci, handbaliștii noștri îi întâlnesc pe cei olandezi.

Mihail VESA

BECKER ÎNVINS

IN AUSTRALIA !

Campionatele internaționale de tenis ale Australiei au continuat cu jocuri din optimile de finală. La simplu bărbați, suedezul Jonas Svensson, l-a învins, sec, pe Boris Becker: 7-6, 6-4, 6-3! Alte rezultate: Jan Gunnarsson (Suedia) — Michael Schapers (Olanda) 7-6, 6-1, 6-2; Goran Ivanisevic (Iugoslavia) — Leonardo Lavalle (Mexic) 3-6, 3-6, 6-3, 6-4, 6-1. La simplu femei, (tot în optimile de finală): Navratilova — Mandlikova 6-4, 6-1, Lindqvist — Wiesner 7-5, 6-2, Corwell — Schultz 6-3, 6-2, Sukova — Tanvier 7-5, 6-3.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

● Proba feminină de slalom special desfășurată pe pirtia de la Taupitz (Austria), în cadrul „Cupel Europei”, a revenit sportivei elvețiene Christine von Grunigen, înregistrată în cele două manșe cu timpul de 1:27,14. Pe locurile următoare s-au situat coechipiera sa Brigitte Gaidient — 1:27,71 și suedeza Kristina Andersson — 1:28,01.

● „Cupa Mondială” a programat pe pirtia de la Wengen (Elveția) o probă masculină de slalom special, câștigată de sportivul austriac Rudolf Nierlich cu timpul de 1:35,90. L-au urmat Alberto Tomba (Italia) — 1:35,92 și Hubert Strolz (Austria) — 1:37,60.

În clasamentul general, după 22 de probe, se menține lider Marc Girardelli (Luxemburg), cu 306 puncte, secundat de elvețianul Pirmin Zurbriggen — 231 puncte.

● C.E. de patinaj viteză s-a încheiat la Göteborg cu victoria sportivului olandez Leo Visser, care a totalizat, la poliathlon, 168,427 puncte. Pe locurile următoare s-a clasat compatriotul său Gerhard Kemkers — 170,066 puncte și norvegianul Geir Karlstad — 170,847 puncte. În ultima zi a competiției, Leo Visser a câștigat proba de 10 000 m, cu timpul de 14:49,12, iar Bronislav Snetkov (U.R.S.S.) s-a situat pe locul întâi la 1 500 m, în 2:00,96.

RALIUL MONTE CARLO

Raliul Monte Carlo a continuat cu o nouă probă specială (a 6-a din cele 24 prevăzute), în care victoria a revenit liderului clasamentului general Massimo Biasion (Italia), urmat de finlandezul Kankkunen. Francezul Didier Auriol s-a clasat pe locul 4 și continuă să fie pe poziția secundă în clasamentul general. Într-o cursă specială, cu o zi în urmă s-a produs un accident tragic. Pilotul italian Florio a pierdut controlul volanului (din cauza vitezelor excesive, în curbă — 140 km/h) accidentând grav mai mulți spectatori, dintre care unul și-a pierdut viața.

CONDIȚIA PERFORMANȚEI

Iată că „l'Equipe” l-a desemnat pe americanul Butch Reynolds drept atletul numărul 1 pe 1988, preferându-l „la fotografie” (1 vot) lui Serghei Bubka. O alegere pe care mulți au găsit-o surprinzătoare, fie și numai socotind că la J.O., cea mai importantă competiție a anului trecut, Reynolds n-a strălucit, mulțumindu-se cu medalia de argint (după Steve Lewis) a probei de 400 m. Or, într-un sezon olimpic normal ar fi fost ca victoria la „Intrecerea Intrecerilor” să reprezinte criteriul decisiv, numai că, stot capita, tot sensus” ziarul parizian a hotărât altfel, optând pentru Reynolds în virtutea recordului său mondial (43,28), stabilit la Zürich (17 august) și despre care Sebastian Coe scria, în „Athletics Today”, că „mi-a produs un adevărat șoc”. A fost, în paranteză spus, și opinia lui Alberto Juantorena, Martor ocular al cursei, cubanezul nu s-a silit să menționeze că „dacă n-aș fi fost în tribună n-aș fi crezut niciodată într-o asemenea performanță!”

Adevărul e că, fugind 43,29 (după un prevenitor 43,93 la Indianapolis), Reynolds a pulverizat recordul lui Lee Evans, 43,86, datînd de la J.O. din Mexic, adică de 20 de ani, unul dintre cele mai „rezistente” apreciat chiar ca intangibil, comparat adesea cu istoricul 8,90 al lui Beamon la lungime, singurul care mai stă în picioare! De unde, de-acum logic, nu-i așa?, opțiunea exprimată de „l'Equipe”, adresată unui atlet aflat în plină putere (n. 8 august 1964, Akron, Ohio) și, se anticipează, capabil de alte

isprăvi de răsunet. Din acest punct de vedere, al progresului de la an la an, „graficul” lui Reynolds e edificator: 48,1 în 1983, 45,57 în 1984, 45,36 în 1986, 44,10 în 1987, 43,29 în 1988!

Nici nu e de mirare că, așa prezentîndu-se situația, Butch Reynolds privește cu ochii deschiși către noi recorduri, încumetîndu-se chiar să spere că „în 1989, dacă nu în 1990, voi coborî sub 43 de secunde, timp despre care cred că poate fi și la îndemîna altora, a lui Steve Davis, a lui Dany Everett sau chiar a lui Jeff (n.n. fratele său, o lungă perioadă accidentat, dar creditat cu 45,09)”. O simplă declarație de intenții? Nu tocmai, pentru că în cadrul aceluiași mărturisiri, prilejuite de festivitatea decernării premiilor de către „l'Equipe”, Reynolds a ținut să precizeze, cu o modestie care n-a scăpat comentariilor: „Pe de-o parte, sînt recordmanul lumii. Pe de altă parte, am pierdut, și în 1988, altelea curse, arătîndu-mă vulnerabil. Concluziile ce se desprind? Va trebui să-mi schimb maniera de alergare, în ideea de a-mi însuși un start mai rapid. Gîndind probabil la Ben Johnson, unii zic că te-ai născut sau nu cu un asemenea start. Îi ai sau nu-l ai. Mă îndoiesc. Orice, inclusiv startul, poate fi perfecționat prin muncă. Dacă performanța n-are limite, e pentru că munca n-are limite”.

Semnat Butch Reynolds, recordman mondial pe 400 metri...

Ovidiu IOANIȚOIA

CLASAMENT „LA ZI”

1. Benfica	22	14	6	2	23-9	34
2. F.C. Porto	22	12	8	2	26-12	32
3. Sporting	22	10	8	4	27-19	28
4. Boavista	22	10	6	6	29-17	26
5. Nacional	22	10	6	6	32-27	26
6. Penafiel	22	8	8	6	20-22	24
7. Guimaraes	22	8	7	7	21-18	23
8. Setubal	22	8	4	9	28-25	22
9. Chaves	22	7	8	7	13-16	22
10. Belenenses	22	5	11	6	23-21	21
11. Beira Mar	22	6	9	7	16-16	21
12. Braga	22	7	7	8	21-22	21
13. Maritimo	22	6	9	7	26-24	21
14. Leixoes	22	6	7	9	15-23	19
15. Amadora	22	7	5	10	18-28	19
16. Espinho	22	6	6	10	28-30	18
17. Farense	22	6	5	11	19-31	17
18. Fafe	22	5	7	10	15-31	17
19. Portimon.	22	4	7	11	13-23	15
20. Viseu	22	4	7	11	14-31	15

directe cu cei doi contracandidați l-au făcut pe președintele Jorge Consalves să anunțe... noi transferuri de peste hotare, din Uruguay și Brazilia, și să înregistreze demisia vicepreședintelui Miguel Catela. ● Benfica e lider a fost nelămurit pînă în etapa 18-a, dar în următoarele două runde a pierdut 4 puncte, fapt care a adus echipa într-o poziție mai slabă, zestre avută spulberîndu-se în vînt. ● Nici F.C. Porto nu arată încă în ce măsură revenirea la cîrmă a lui Artur Jorge (părăsind corabia ce se scufundă a lui Matra Racing Paris) a fost o măsură salutară, (acesta înlocuindu-l pe Quinto pentru capul cărui...

PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

ATLETISM ● În concursul de sală de la Moscova Svetlana Kibova a câștigat proba de 800 m în 2:03,90, iar Marina Markina a terminat învingătoare la 200 m plat cu timpul de 23,29.

ICLISM ● După cinci etape, în „Turul Tachira” ce se desfășoară în Venezuela, conduce rutierul columbian Luis Moreno urmat de Jose Villamizar (Venezuela) — la 1:06 și Viaceslav Ekimov (U.R.S.S.) — la 1:36. Etapa a 5-a a revenit cubanezului Roberto Rodriguez, înregist-

trat pe distanța de 112 km cu timpul de 2h 49:01.

HANDBAL ● Desfășurată în diferite orase vest-germane, „Cupa Mării Baltice” a fost câștigată de selecționata U.R.S.S., învingătoare cu scorul de 21-16 (8-11) în finala cu formația R.F. Germania. În partida pentru locul trei, reprezentativa R.D. Germania a întrecut cu 30-21 (16-10) echipa Poloniei.

ȘAH ● Turneul de la Varșovia s-a încheiat cu victoria maestrului Hans Grunberg (R.D.G.), cu 8,5 puncte din 11

posibile, urmat de Savon (U.R.S.S.) — 8 puncte, Holmov (U.R.S.S.) — 7,5 puncte etc. În ultima rundă Grunberg a remizat cu Savon, iar Holmov a câștigat la Kostira. ● Meciul dintre marii maestri Artur Jusupov (U.R.S.S.) și Kevin Spraggett (Canada), ce se dispută la Ottawa în cadrul sferturilor de finală ale turneului candidaților la titlul mondial, a continuat cu partida a doua. Victoria a revenit la mutarea a 54-a lui Spraggett, care conduce cu 1,5-0,5 puncte.

Canotaj: O „PIESĂ” ÎN DOUA ACTE, CU FINALURI DIFERITE...

Pentru cel ce a urmarit atent trecutul sezon de canotaj, un anume aspect nu poate scăpa observației: în prima jumătate a anului au fost programate marile regate tradiționale de la Essen — Moscova — Grünau, o „salbă” de competiții redutabile, și la care au fost prezente, cu cele mai bune garnituri, toate forțele principale ale acestei discipline. Cu alte cuvinte, un fel de „mare șlem” al canotajului, care poate reflecta cu destulă exactitate ierarhia internațională a valorilor. Cu atât mai imbucurator apare, deci, faptul că în acest prim act al anului competițional echipele tricolore s-au impus categoric în multe din probele feminine (îndeosebi la 2 rame prin Arba — Homeghi, la 4+1, la 8+1), iar băieții au marcat o accentuată apropiere de grupul de elită.

A doua jumătate a sezonului de canotaj 1988 poate fi asimilată cu concursul olimpic. Moment competițional care a arătat împede că lidera actuală este reprezentativa R. D. Germane, victorioasă în cinci din cele șase probe feminine și în alte trei masculine. Constatarea nu scade prea mult din meritele selecționatelor noastre, care (în condițiile unei delegații mai puțin numeroase) s-a clasat pe locul secund al ierarhiei mondiale, alături de feminin, alături și la „mixt”, alături de medaliile, alături și în clasamentul punctelor. Lăudabil, mai mult decât lăudabil, și... de conti-

nua! A devenit evident, tot la la J.O., că se lărgeste fără încetare aria reprezentativelor care pot interveni în lupta pentru medalii, atât în clipa de față, cât, mai ales, în perspectivă de pildă, în concursul masculin, Italia s-a impus la 2+1 și 4+1 rame, Olanda la 2+1, R. F. Germania la 8+1, în concursul feminin R. P. China — ză a cucerit argintul la 4+1 și bronzul la 8+1. Lesne de dedus, așadar, că lupta pentru

MAREA PERFORMANȚA MONDIALĂ ÎN 1988

viitoare medalii mondiale sau olimpice va fi considerabil mai aspră. Mai ales că este de așteptat și un rapid „come-back” al canotorilor din Uniunea Sovietică, acum aflați într-o eclipsă valorică ce a surprins pe toată lumea. În fine, ar mai fi de semnalat și impunerea unor noi mărci de ambarcațiuni („Stämpfli” — Elveția, „Janusek” — Anglia), bărci savant studiate și elaborate după o tehnologie pretențioasă, dar, ce-i drept, și cu caracteristici competiționale deosebite. Așadar, invincibilul „Empacher” nu mai e nici el singur și... sigur.

Alteceva? Să așteptăm „actul 3”, Congresul Federației Internaționale de canotaj, care are loc chiar în aceste zile la Atena, și care poate veni cu importante modificări de regulament.

Sorin SATMARI

Fotbal meridiane

Tur de orizont in campionatele naționale

PORTUGALIA: ANTRENORII, ETERNII VINOVAȚII...

● Pornite în trei la începutul campionatului Portugaliei, pentru a cuceri un singur titlu, F.C. Porto, Benfica și Sporting Lisabona par a fi rămas doar... două: Benfica și Porto. A treia Sporting, a înecînd oasul încă din primele etape, cînd a pierdut, acasă și afară, ca o debutantă o mulțime de puncte. Și mai cu seamă înfrîngerile din partidele

F.C. Porto s-a dovedit a fi o câciulă puțin cam mare). O usturătoare înfrîngere, în etapa a 20-a (1-4, la Boavista), menține în perspectiva titlului îngrijorarea pe cerul din Porto. ● În schimb o mutare inspirată s-a dovedit a fi aducerea lui Raul Aguas, de la Chaves la Boavista. La doar trei săptămîni de la instalare, noul antrenor a trecut dintr-o dată, (în două etape succesive) de cei doi „munți” de pe primele două locuri ale clasamentului: 1-0 cu Benfica și 4-1 (amîntit deja), cu Porto. ● Dar pentru că a venit vorba despre schimbări de antrenori, e de notat un record al acestui sezon la care se inseru toate cele 72 de echipe de divizia A și B, care au schimbat, în total, nu mai puțin decît 32 de tehnicieni! Motivele, bineînțeles, stabele complotări ale echipelor și rezultatele obținute în consecință! ● Nivelul slab al jocurilor și, în general, al campionatului portughez a preocupat în mare măsură forurile diriguitoare lusitane. Iar una dintre măsurile luate pentru a-l redresa a fost limitarea începînd de la 1 ianua-

rie 1989, la 4 a numărului de jucători de peste hotare admisi să joace la o singură echipă. Pentru că trebuie spus, chiar cu riscul de a ne repeta, numai din Brazilia au jucat în campionatele portugheze, 113 jucători, totalul străinilor din diviziile portugheze atîngînd — un alt record nedorit! — 274... ● Că fotbalul portughez traversează un prelungit și intens con de umbră o demonstrează și faptul că, din cele doar două meciuri internaționale ale echipei reprezentative din anul 1988, unul, cel susținut acasă, în compania Luxemburgului s-a încheiat cu un supărător scor minim: 1-0, după un meci pe care toată presa de specialitate l-a numit drept „jainic”.

Iată și situația la zi a golgeterilor portughezi: 1. Jordao (Setubal) Andrade (Boavista) și Vata (Benfica) 9 goluri; 4. Silva (Maritimo) 8; 5. Dino (Nacional), Amencio (Penafiel), Ghani (Beira-Mar), Aparicio (Setubal) și Ivan (Espinho), cite 7.

Radu TIMOFTE

DUPĂ 20 de etape, în campionatul Turciei conduce echipa Besiktas, cu 47 puncte, urmată de Fenerbahce 46 puncte. Bolu 36 puncte, Galatasaray 35 puncte. Rezultate tehnice: Fenerbahce — Rize 3-0; Besiktas — Ankara Gucsu 3-1; Adana — Altai 2-1; Karesiyaka — Galatasaray 0-0; Eskisehir — Trabzon 0-0; Bursa — Sariyer 2-1.

IN ETAPA a 16-a a campionatului Greciei, Olimpiakos Pireu a învins, în deplasare, cu 2-0 pe Apollon. Alte rezultate: Panathinaikos — Voios 1-0; Aris — Doxa 1-0; Larisa — PAOK Salonie 2-1; Ethnikos — Levadia 1-2; Diagoras — Kalamaria 1-4; AEK — Panionios 2-0. În clasament conduce Olimpiakos, cu 23 de puncte.

TURNEUL rezervat echipelor de „veterani”, la care participă fostele campioane mondiale, a continuat în Brazilia, cu alte partide. Brazilia a dispus cu un scor categoric de Argentina: 3-0 (2-0) prin golurile marcate de Zenon, Batista și Claudio Adao. Echipa Angliei a întrecut cu 2-1 (1-0) selecționata R.F. Germania, golurile fiind semnate de McKenzie și Worthington, respectiv Topmoller. De notat că în echipa vest-germană au evoluat printre alții Beckenbauer, Uwe Seeler, Overath și Bonhof. În clasament conduce Brazilia cu 3 p (2 j), urmată de Uruguay 1 p (2 j), Italia 1 p (2 j), Argentina și Anglia cu cite 1 p (din 2 p) și R.F. Germania 1 p (2 j).

DUPĂ 14 etape, în clasamentul golgeterilor campionatului italian conduce Careca, de la Napoli, cu 10 goluri, urmat de Baggio (Fiorentina) — 9 goluri, Serena (Internazionale) — 8 goluri etc. În cele 14 etape de pînă acum au fost marcate 235 de goluri.

ECHIPA Portugaliei va susține astăzi, la Atena, un meci amical cu echipa Greciei. În cadrul pregătirilor pentru preliminariile Campionatului Mondial, antrenorul Giulio Perera a convocat în vederea acestei partide 16 jucători, între care cunoscuții internaționali Jao Pinto, Sívino, Veloso, Neno, Barros, Nunes, Sousa.

INTR-UN meci amical disputat la Madrid, echipa locală Atlético a terminat la egalitate: 1-1 (1-0) cu formația vest-germană V.f.B. Stuttgart.

ECHIPA Ararat Erevan, aflată în turneu în Argentina, a evoluat la Corrientes în compania formației locale. Fotbaliștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 1-0 (1-0).

TRANSFER. Cunoscutul internațional olandez Ronald Koeman, fundas central la P.S.V. Eindhoven și al reprezentativii Olandei, a semnat cu C.F. Barcelona un contract pe o durată de 4 ani. O mare influență la perfectarea transferului a avut, după ce se pare, Johan Cruyff, actualul manager al lui „Barca”.